



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 主办
齐鲁晚报·今日运河

文化示范

2024年5月10日

星期五

农历甲辰年四月初三

总第85期(2024年第16期)

新闻热线: 0537-2110110

“诗”意更浓，这方更美好

文旅融合添新彩，五一假期济宁文旅市场再创新高

汪泷 济宁报道

随着五一假期的圆满落幕，济宁文化旅游市场交出了亮眼的成绩单：5月1日至5月5日22家旅游监测重点景区累计接待游客223.27万人次，累计营业收入9344.51万元，同比分别增长69.69%、66.16%，均创下历史新高。

济宁，以其独具匠心的文化旅游项目和创新战略，书写了一段城市活力焕发的新篇章。一系列创新举措与精心策划的活动不仅激活了地方经济，更让传统文化与现代生活完美交融，打造出一场场别开生面的文化盛宴。



运河记忆历史文化步行街区为游客上演情景剧《李白醉酒》。

等演出精品项目，也令游客们感受到了儒家文化之外更加多样更加丰富的邹鲁人文风采。

传统技艺

创新花式宠客

画扇、剪纸、蛋壳微雕、糖画、绒花、文创盖章、潮牌服装……与曲阜、邹城这两座孔孟故里依托儒家文化在旅游市场大放异彩相比，在任城区，作为文化“两创”示范点的运河记忆历史文化步行街区，



尼山圣境文艺表演。

则凭借着将非遗等传统手工技艺与潮流相融合，成为了打动年轻人青春热血的创新元素。

五一长假期间，运河记忆历史文化步行街区推出龙船巡游、水上花船歌唱巡游、汉服主题演艺打卡、嗨唱运河音乐会、国风舞蹈巡游、李白醉酒舞蹈、国潮快闪、欢乐相声船等项目，打造沉浸式景区新玩法。

在非遗项目和国潮文化项目集中展示活动现场，13位非遗传承人将自己精心制作的画扇、剪纸、蛋壳微雕、糖画、绒花等优秀非遗作品带到现场，国潮书法、文创盖章、潮牌服装等6个国潮文化项目一同展出。活动中，多个不同种类的非遗代表性项目的传承人与青少年热烈互动，现场气氛愉快热闹。她们认真观看画扇、扎染、蛋壳微雕的操作手法，详细了解非遗项目的来由和特色，积极参加动手体验。

在位于泗水县的龙湾湖文创街，游客们则品味到了浓厚的艺术气息和传统文化韵味。川上咖啡厅、乡村理想生活馆、游慕茶舍等场馆的艺术性十足，结合中国传统元素装饰，显得别有意趣。此外，以泗水地瓜为原料的创意产品也受到了广大游客的喜爱。

这个假期，济宁不仅展现了一个个生动的文化场景、令人陶醉的自然风光，更让每一位参与者深切感受到了文化的深厚底蕴、城市的真挚热情以及生活的无尽美好。这场文旅盛宴，不仅是一次对传统文化的深情回望，更是对现代文旅产业创新发展路径的积极探索与成功实践。

强化安全意识，筑牢安全防线

曲阜文化示范区党工委理论学习中心组开展集体学习研讨

详见C02版

2024孟子故里(邹城)母亲文化节

传承儒家传统，弘扬母教文化

一周速读

◎4月30日下午，曲阜文化建设示范区召开全体人员会议。

◎4月30日下午，曲阜文化建设示范区党工委理论学习中心组开展学习研讨。

编辑:褚思雨 组版:李腾 校对:孔媛媛

详见C04版